

## Грязная "мусорная" тема иркутского правительства

На волне многочисленных скандалов в иркутском правительстве, вниманием журналистов и общественности оказалась незаслуженно обойдена «мусорная» тема.

Отметим, что вывоз мусора, несмотря на свою неблагоприятность, во всем мире является одним из самых прибыльных бизнесов, и традиционно «крышуется» мафией. В российской реальности вместо мафии выступают различные финансово-промышленные группы, крупнейшим из которых является «Ростех».

Внимание «Ростеха» к Иркутской области в сфере вывоза и утилизации мусора появилось давно. Ситуация с мусором катастрофическая даже в крупных городах – Ангарске, Братске и Иркутске. Полигоны старые и переполненные, о мусороперерабатывающих заводах приходится только мечтать, о разделении мусора и его утилизации знают лишь понаслышке. В мелких муниципалитетах ситуация еще хуже – выделенных полигонов нет, мусор, в нарушение всех экологических норм и законов, просто сваливается в лесу и сжигается.

Еще в 2015 году под эгидой «Ростеха» родилась идея строительства мусороперерабатывающего завода рядом с поселком Мамоны. В период 2016-2018 год «Ростех» планировал через свою дочку - корпорацию «РТ-Национальный экологический оператор» (РТ-НЭО) – не только построить мусороперерабатывающий завод, но и создать новый полигон ТБО, где, помимо обычного мусора, предполагалось захоранивать и особо опасные отходы промышленного производства.

«Продвигать» эту идею должен был губернатор Сергей Ероценко – который, как известно, покинул свой пост в сентябре того же года. В том же году, при поддержке «Ростеха», мэром Иркутского района был избран Леонид Фролов, тесно связанный с семьей Сергея Чемезова. По имеющимся у Бабра данным, именно через Леонида Фролова «Ростех» планировал возобновить «мусорную тему». На этот момент под контролем у Фролова уже были две фирмы с одним названием, занимающиеся вывозом мусора: ООО "Сиб-Транс-Петройл" (1023801748948) и ООО "Сиб-Транс-Петройл" (1143801000760), а также ООО "ИМП" (ОГРН 1143850007542).

Этим планам, однако, не суждено было сбыться. Пока непонятно, что стало тому причиной – приверженность ли Фролова к винным парам, бестолковость его окружения или отсутствие внятной стратегии со стороны «Ростеха». Выпавшее «мусорное» знамя подхватил экс-мэр Иркутска Виктор Кондрашов, к тому моменту зампред правительства Иркутской области.



В последних числах декабря 2015 года губернатор **Сергей Левченко** встретился с представителями корпорации «Ростех». В ходе переговоров реальные планы были изменены – иркутский и ангарский полигоны оставались действовать как минимум до 2021 года. Иркутское правительство за это время должно найти подходящий земельный участок для нового полигона площадью не менее 100 гектаров (а лучше 200). Со своей стороны, «Ростех» приложит определенные усилия для выделения бюджетных средств на новый полигон и мусороперерабатывающий завод, в сумме около четырех миллиардов рублей.

Главным лоббистом проекта выступил уже упомянутый выше Виктор Кондрашов.

В названной сумме есть определенная пикантность. Дело в том, что, согласно обсуждаемой смете, максимальная стоимость полигона, и завода в его самой современной модификации не может превышать двух миллиардов рублей. Не нужно быть семи пядей во лбу, чтобы догадаться, что еще два миллиарда предназначены для того, чтобы их с хрустом и чавканьем сожрали заинтересованные стороны – то есть участники проекта.

Стратегия действия выглядит достаточно банально. «Ростех» планирует подмять под себя наиболее ликвидные направления (вывоз мусора в Иркутске, Ангарске и Шелехове) через аффилированных игроков из числа местных фирм, а также по средствам собственной дочки «**Ростех-НЭО**». Затем «Ростех» пристроится на освоении больших миллиардов при строительстве мусороперерабатывающего завода, а также будет обслуживать действующий, а затем и новый полигон ТБО, получая на это деньги из областной казны и бюджетов муниципалитетов.

В феврале 2017 года стало известно, что, вследствие лоббистской деятельности «Ростеха», к 1 января 2019 года в каждом субъекте РФ должен быть создан некий региональный оператор по работе с твердыми коммунальными отходами (ТКО). Нет никаких сомнений в том, что это будут структуры, максимально аффилированные с корпорацией.

Конкретно в Иркутской области операторов ТКО будет два. «Южный» займется Иркутской агломерацией и густонаселенными районами юга области. «Северному» достанется Братск, Усть-Илимск и прочие территории с общим населением менее 700 тысяч человек. Договоры с операторами должны быть заключены не позднее мая 2018 года.

В начале 2017 года стало известно, что решение о строительстве мусороперерабатывающего завода принято. И, вопреки всякой логике, он будет размещен не под Иркутском (основным производителем мусора), а в «родном» городе иркутского губернатора Ангарске.

В апреле 2017 года Сергей Левченко заявил в эфире Общественного телевидения России (ОТР) о том, что разработка проектно-сметной документации для мусороперерабатывающего завода под Ангарском **уже начата**, на нее выделено из бюджета области 30 миллионов рублей. Ангарский завод мощностью полтора миллиона кубометров в год будет обслуживать всю «Южную» зону, то есть Иркутскую агломерацию, включая Шелехов, Слюдянский район и Листвянку. **Только** на строительство завода через ФПЦ «Охрана озера Байкал» предполагается выделить 3,8 миллиарда рублей.



Фотограф: Кирилл Шипицин © [Фотобанк Бабра](#)

Таким образом, иркутское правительство решило утереть нос всем кланам Сопрано, вместе взятым. Дело в том, что максимальная стоимость самого современного мусороперерабатывающего завода вряд ли превышает 700 миллионов рублей. Масштабы, что называется, поражают.

Несмотря на то, что завода нет даже в проекте, иркутское правительство уже взяло быка за рога. Муниципалитетам буквально выкручивают руки, заставляя вывозить мусор не на местные полигоны, а на ангарский – причем по завышенным ценам.

В частности, сразу два муниципалитета Иркутской области – Ольхонский и Шелеховский - были вынуждены провести аукционы по вывозу ТКО на Ангарском полигоне. Очевидно, что иркутский полигон значительно

ближе, а его услуги дешевле.

В Шелехове **закупка N 0334300041417000136** на сумму 16 676 000 рублей, обязательное условие - захоронение только на полигоне ТКО в поселке Юго-Восточный в Ангарске.

В Ольхонском районе **закупка N 0334300260917000025** на сумму 9 656 994 рублей, обязательное условие - захоронение только на полигоне ТКО в поселке Юго-Восточный в Ангарске. Электронный аукцион проведен, победитель – ООО «Коммунальный транспорт».

Не говоря уже о том, что до Ангарска достаточно далеко, стоимость захоронения на этом полигоне составляет **704,55 рублей** за 1 тонну. Для сравнения, стоимость захоронения на иркутском полигоне **551,65 рублей** за 1 тонну. Это почти на 28% дешевле, чем в Ангарске.

Эти две закупки – наглядный пример того, как правительство Иркутской области (вернее, группировка Кондрашова с тесным союзом с «Ростехом») планирует поставить на поток извлечение денег из мусора. Безусловно, это отразится на тарифах, то есть деньги будут изыматься из кармана у населения. Впрочем, старая бандитская истина говорит о том, что деньги не пахнут. Даже если их извлекают из мусора.

Бабр продолжает внимательно отслеживать «мусорную» эпопею.

*[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)*

*[Читайте нас в Одноклассниках!](#)*

*[Читайте нас в Телеграме!](#)*

Автор: Максим Бакулев © Babr24 РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОЛОГИЯ, ИРКУТСК, РОССИЯ 👁 30656  
26.10.2017, 13:34 🔄 1986

URL: <https://babr24.com/?ADE=166531> Bytes: 8676 / 7389 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["МУСОРНАЯ РЕФОРМА В ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436**

### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

